

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény  
Margitai József szerkesztő  
névére küldendő.

## Kiadóhivatal:

Fischel Fülöp könyvkereskedése.  
Ide küldendők az előfizetési díjak,  
nyiltterek és hirdetések.

Hirdetések jutányosan számítatnak.

## MURAKÖZ

magyar és horvát nyelven megjelenő társadalmi, ismeretterjesztő és szépirodalmi hetilap.

Megjelenik hetenkint egyszer: vasárnap.

## Előfizetési árak:

Egész évre . . . . .	4 frt.
Fél évre . . . . .	2 frt.
Negyed évre . . . . .	1 frt.
Egyes szám ára 10 kr.	

## Hirdetések elfogadtatnak:

Budapest: Goldberger A. V. és  
Eckstein B. hird. irod. Bácsban:  
Schalek H., Dukas M., Ooppelk A.  
Daube G. L. és társánál és Herndl.  
Brünben: Stern M.

Nyilttér petitsorra 10 kr.

UDAPESZTAK Csáktornyai Takarékpénztár, Muraközi Takarékpénztár, a «Csáktornya Vidéki Takarékpénztár» sat. hivatalos közlönye.

## Kiállítás a hó alatt.

Csendben, zajtalanul, de a multak iránti kegyelet és a jövőbe vetett hit ünnepies hangulatával léptük át Magyarország millenáris esztendejének küszöbét. Jégkéreg borítja a természetet, de a hó felett, Petőfi szavai szerint, «piros rózsza koszoruzza a felet». Piros rózsája a kegyeletnek, a reménynek, a nemzeti öntudatnak és ezer év viszontagságai után a békés fejlődés és hatalmas lendület áhitatának.

Ünnepies hangulat szállja meg a tömegek szívét és mindenki érzi, hogy a most ránk köszöntött új esztendő a történelem ritka évforduló közé tartozik. Ezer év nagy idő egy nemzet életében és ritka az a nép, mely állami fennállását ily hosszú időre kiterjeszteni képes lett volna. Az ókor kultúrnépei között Judaea, Persia, Phönícia, Hellas, Róma, egy sem érte meg fennállásának ezredik évét és az ujkori nemzetek között sincsen Európában egy sem, mely ugyanazon földrajzi határok keretében, ugyanazon állami szervezet mellett ősi alkotmányának eredetét, az uralkodó faj változatlan supremáciája mellett, ezer évre kiszámíthatná.

Nagy népek és nagy birodalmak pusztultak el, mialatt a magyar válságos, nehéz viszonyok között, tatártól, töröktől, gyakran önkéztől is vérezve, hősi bátorsággal meg tudta védelmezni nemzeti önállóságának csaknem szakadatlanul ostromolt védő sánczeit. A mostan élő leghatalmasabb nemzetek is ezer év előtt még alig léteztek; az orosz meg adót fizetett a tatárnak, lengyelnek, Anglia még meg sem kezdte nemzeti alakulásának physiologiai procczusát; a francia még nem állapította meg állami határait, a német szét volt tagolva és az olasz nép századokon át a pápa világhatalma alá tartozott. Azok a népek pedig, melyek a magyarokkal együtt ezer év előtt léteztek, életviszonyaikban annyira elváltoztak, hogy rájuk ismerni se lehet.

A lengyel fel van osztva, a bolgárt elnyelte a szlávság, a bajor és szász más földrajzi és jogi határok között él, mint azelőtt. Velence hatalma teljesen aláhanyatlott és Dalmácia melléktartományává süllyedt. Csak a magyar faj tartotta magát és nem hódolt meg senkinek, amint hogy ő sem iparkodott soha magába olvasztani vagy leigázni más népet. A hódolt népek, mint azt Munkácsy Mihály honfoglalási képe is mutatja, szabadon és önértetes megadással járultak a hódító Árpád elé, hogy felajánlják neki földjüket, mert a hódító hadvezér nem kívánt maga előtt látni rabszolgákat, csak alattvalókat. Talán jobb lett volna, ha századok beolvasztó politikája által Magyarországon is úgy mint Franciaországban, Angliában és Németországban történt, az összes nemzetségek egy egységes, *egynyelvű* nemzeté

alakultak volna át, de a magyar nép többre becsülte a szabadság független érzését, sem hogy attól bárkit is megfosztani iparkodott volna.

Igy él ez a nép, csaknem minden fajrokonság nélkül, magára hagyva immár ezer esztendő óta itt Európában és államfentartó tulajdonságainál fogva még sok száz év történelméből ki fogja venni a maga részét a jövőben is. Az isteni gondviselés különös kegyelme segítette eddig és tízedik szekulumban megújult újra. Azért ifju vértől pezsgő lelkülettel méltó, hogy megünnepelje évezredének dicső emlékét és kettős arccsal, mint Janus, messze időkre *visszapillantván*, büszke önértéssel és rendíthetetlen bizodalommal *előre is szegezze* tekintetét, mely a multak emlékeiből a remény szálait szőheti tovább, a jelenkor fejlődésének ragyogó sugarival.

Tízszázados kulturánk hazai fejlődését és nemzetünk életképességét az emberi tevékenység minden terén, az országos ünnepek központját képező millenáris kiállítás lesz hivatva minden irányban kellő módon méltóan feltüntetni. A modern Magyarország, életerős produktív képességének bemutatása mellett, retrospektív kiállításunk a történelem rég letűnt korszakait is fel fogja eleveníteni. A régi ereklyék gyűjteménye, régi épületek, műemlékek, szobrok, képek, műkincsek, fegyverek, okmányok és mindenféle régi magyar emlékek összeállítása különös specialitását fogják képezni ennek a szó szoros értelmében igazi nemzeti kiállításnak, mely történelmi részének különös vonzereje által fölmúlja az eddigi összes kiállításokat, melyek eddig csaknem kizárólag az ipari haladás és nemzetgazdasági termelés versenyképességének igazolására szorítottak. A magyar nemzet örökös harczaiban és létfentartásáért vívott küzdelmeiben sok becses emlék elpusztult, de annál becsesebbek és értékesebbek lesznek előttünk azok, melyek a hazafias kegyelet által az ország különféle vidékein számunkra eddig megőriztettek.

A mi Magyarországon és hazánkra vonatkozólag külföldön régiség csak található, az mind össze van gyűjtve és vagy eredetiben, vagy hí masolatban művészi utánzattal lesz látható a május 2-án kezdődő és valószínűleg a késő őszi hónapokba nyúló kiállítás, melyet előreláthatólag a külföldön is tömegesen fognak látogatni. Napról-napra érkeznek már az érdekesnél érdekesebb történelmi reliquiák és az ipari czikke szállítás is már a jövő hóban megkezdődik. Az összes csoportok befejezték előkészítő és előjegyzési munkálataikat. Eddig 16.000 kiállítónál több jelentkezett, mely az eddigi összes országos kiállítások jelentkezőinek számát messze túlhaladja. Körülbelül kétszáz nagyobbabszabású és kisebb, de remekül ki-

állított épület készen áll és ezek közt a történelmi főcsoport: Vajda-Hunyad vára, az ősrégi jáki templom és Mária Terézia korabeli renaissance-épülettel, az ország faluja a magyar és nemzetiségi utcával, hol a magyarországi vidékek népélete lesz bemutatva, az óriási iparcarnok, mezőgazdasági, gyár-  
ipari, tengerészeti, hadügyi, pénzügyi, közlekedési, közoktatásügyi, bányászati stb. monumentális nagy épületek, a közegészségi, meteorologiai, borászati, halászati, csukorgyári, tejgazdasági, malomipari s száz más pavillon a hóval fődött fehér lepel alatt egy mesebeli város kiemelkedő pontjait képezik. A nagyköruton épült kiállítási város nemsokára be fog népesedni a kiállítandó tárgyak sokaságával, ünneplő közönség és külföldi látogatók seregeivel. A világ minden tájáról, messze országokból, Amerikából, Indiából, Egyiptomból, Olaszországból, Angliából, Francia-, Német-, Törökországból és a szomszédos keleti tartományokból egyremásra jönnek a jelentékes, konzulátusoktól, társulatoktól, hatóságoktól, melyek tömeges s csoportos látogatásokat jelentenek.

Az érdeklődés a folytonos előkészítő-  
désekkal együtt halad és mire a hó elolvad és a tavaszi enyhe szellő meglebben, Magyarország kiállítása a népek testvéries érintkezésének gyűlhelyévé fog válni.

Magyarország ezeréves története sok ellenséggel való küzdelemünkkel van tele; az ezer év végén sok barát fog szerezni nekünk az az ünnepi alkalom, hogy a külföld hazánk kulturális életképességéről a kiállításon saját szeméivel meggyőződést szerezhetni. De magunk is fogunk belőle tanulni és azért bizvást elvárjuk, hogy a kiállítás nemcsak dicsőségünket fogja emelni a külföld előtt, de hasznos iskolája lesz mindazon törekvő elemeknek, melyek Magyarország jövőjét a komoly munka és nemzeti haladás biztos sikerétől várják és reménylik.

## Fekete József.

## A városbíró halála.

Molnár József városbírónak f. hó 18-án történt elhunyt mély és általános részvétel keltett városunkban. Alig, hogy a gyászbeszéd híre kiszivárgott, a városbíróság a gyászlobogót kitétték s már szombat délután összegyűlt a tanács, hogy Cvetkovics Vince helyettes városbíró elnöklete alatt az elhalálozás folytán szükségessé vált teendőket megbeszéljék. A tanács kijelenti, hogy mély gyászának jeléül Molnárt a város halottjának tekinti s a mennyiben özvegye azt elfogadja s a képviselőtestület ahhoz hozzájárul, a város költségén temettet el, különben a tanács tagjai részarányosan fődözik a kiadásokat. A később összehívandó képviselő-testületi

gyűlésnek utólagos hozzájárulása reményében a szükséges intézkedéseket, a temetés hivatalos módzatait megállapították, az özvegyhez részvétiratot intéztek, a koszorút megrendelték s a gyászt a következő jelentéssel hozták tudomására a város közönségének:

«Csáktornya város közönsége mely részvétellel tudatja szeretett városbírájának, Péterfalvi Molnár József urnak, f. hó 18-án déli 12 óraker, életének 63-ik évében, történt gyászos elhunytát. A megboldogult hült tete-mek hétfőn, január 20-án, d. u. 3 óraker fog-nak a csáktornyai sirkertben örök nyugalomra tétetni; az engesztelő szent miseáldozat pedig január 21-én d. e. 10 óraker fog a helybeli r. k. templomban bemutatlatni. Csáktornya, 1896. január hó 18-án. — Áldás és béke poraira!»

A temetés hétfőn délután, 3 óraker, folyt le. Rég nem láttunk oly imponáns temetést, melyen a közönség oly nagyszámmal vett volna részt, mint ez alkalommal. Őszinte részvételt fejezte ki ezzel a város közönsége a város érdemes polgára iránt, igaz tisztelet-tel a város első tisztviselőjével szemben. — Ott volt a város polgársága osztály- és vallás-különbőség nélkül. Megjelent a képviselőtestület és a tanács testületileg; képviselő volt a járás- és szolgabíró, posta- és adóhivatal; testületileg vonult föl az elemi- és polgári iskola s a képezde tantestület, mely utóbbi a képző-intézet növendékeivel együtt vett részt, gyászszóval élén. Ott láttuk az urodalmat, a különböző egyesületeket, az ipar-testületet s a nagy gyászoló közönséget, mely a halottas-ház előtt jó messze elnyuló Újvári utcától a tágas Gabona-tértek tömegével sűrű zárt sorokban egészen kitöltötte.

A beszentelés után, melyet Weber Vincze házfőnök személyesen végzett, ¼ óraker indult meg a gyászmenet. — Az áldozatot a gyászkoCSI előtt Cvetkovics Vincze helyettes városbíró vitte, jobbról oldalán Grész László jegyzővel, balról Frász Tamás pénztárossal. A koporsó mellett, melyet a különféle koszorúk teljesen elborítottak, mindkét oldalról hat városi tanácsos haladt gyászfátyollal derekán, égő faklyával kezében. — Körülbelül négy órára ért ki a kíséret hosszú sora a temetőbe, a hol a Morandini-féle kriptában helyezték el ideiglenesen a boldogult városbíró, míg végleges sírhegye elkészülvén, örök nyugalomra elhelyezhető nem lesz. — A gyász-istenítiszteletet a hivatalos és nem hivatalos közönség jelenlétében kedden d. e. 10 óraker tartották meg a plebánia-templomban, melyen szintén a házfőnök celebrált.

A képviselőtestület 22-én tartott gyűlésen tárgyalta a tanács előterjesztését. Cvetkovics Vincze helyettes-bírónak részvételyilatkozata után fölolvastatván a tanács jegyzőkönyve, Wollák Rezső képviselőtestületi tag-nak indítványára a közgyűlés szintén kifejezi részvételt a városbíró elhalálózása alkalmából. Majd Wolláknak pártoló s Petrics Ignácznak ellenző felszólalására Ziegler Kálmán kijelenti, hogy hozzájárul a tanács proposícióihoz annyival is inkább, mert néhai városbíró a város szolgálatában szerezte baját, de kimondatni kívánja, hogy a tanács máskor ne hozza efféle határozataival a képviselő-testületet ily esetben kényszerhelyzetbe, hanem hívja össze a közgyűlést, mely majd azután függetlenül megállapodik azokban az intézkedésekben, melyeket az ügyből kiolyólag szükség-seknek lát. A képviselő-testület egyhangulag járul hozzá az indítványhoz s határozatát ily értelemben hozza.

## A közigazgatási bizottság ülése.

A megyei közigazgatási bizottság január havi ülését Svastis Benő főispán ömeltő-ságának elnöke alatt f. hó 14-én tartotta.

Az alispáni jelentés tudomásul vétele után dr. Gyömörey Vincze bizottsági tag indítványára a közigazgatási bizottság megbizta a vármegye alispánját és főjegyzőjét a bizottság ügyrendének kiegészítése végett javaslat-telletei s annak fözetes tárgyalás céljából a teljes ülésben való előterjesztésével.

Az egyes bizottságok alakítottak meg, illetve egészítették ki az 1896. évre követ-kező eredménynyel:

A gyámi felebbviteli küldöttség tagjai: Csertán Károly alispán, Árvay Lajos főjegyző, Csesznák Sándor árvaszéki elnök, Thassy Kristóf tisztli ügyész hivatalból, Eperjessy Sándor, Skublics Jenő, Ziegler Kálmán a közigazgatási bizottság által választva, Skublics Gyula, dr. Gyömörey Vincze, Bogay Máté, dr. Ruzsicska Kálmán, Lányi Kálmán.

A fegyelmi választmány tagjai: Skublics Gyula, Eperjessy Sándor, Háczky Kálmán, Gernya László, dr. Ruzsicska Kálmán, Lányi Kálmán.

Az erdei-kihágási másodfoku bíróság tagjai: Eperjessy Sándor, Skublics Jenő, Háczky Kálmán, Farkas József, Keller István, dr. Gyömörey Vincze, Bogay Máté, dr. Víz-lendvay József.

Az erdészeti albizottság tagjai: Csertán Károly alispán elnöke alatt Háczky Kálmán, Skublics Jenő.

A börtönvizsgáló bizottság részéről a per-laki és csáktornyai járásbíró-ságok foga-házit vizsgálja Ziegler Kálmán.

A kir. tanfelügyelő jelentése szerint a magyar földhitelintézet részéről a gyümölcs-észet és fatenyésztés terén szerzett érdemek elismerésére 1895. évre adományozott jutalomdíjakból a földmivelésügyi miniszter Szalay Ferencz nemes-apátii községi és Gosz-tonyi József családon r. k. tanítónak 100—100 frtot adományozott. A zala-egerszegi összes községi elemi iskolák s az alsó-domborui r. k. fiúiskola államosításának felvétele iránt a miniszter külön rendeletben intézkedett. A «Dunántúli Közművelődési Egyesület» által Perlakon felállított ovoda részére Perlak község által épített ovoda épületének műszaki átadása megtörtént és ünnepélyes fel-avatása tavaszkor lesz.

## KÜLÖNFÉLÉK.

— **Kérelem.** Az új év elején abban a reményben nyitunk új előfizetést a »Mura-köz» 1896-ik évi folyamára, hogy a nagy-közönség méltányolni fogja a kiadóhivatal azon áldozatát, melyvel lapunk külső alakját csinossá, tetszetősből és olvashatóbbá tette. Ugyanis lapunkat új-év óta teljesen új betűkkel nyomtatjuk úgy, hogy kiállításra bármely nyomdának becsületére válnék. Azzal a kéressel járunk tehát lapunk régi barataihoz, vidékünk és városunk közönségehez, miszerint szíveskedjenek lapunkat ismerőseik között ajánlatni, azer előfizetni s előfizetőket gyűjtteni. Ugy a szerkesztőség, mint a kiadóhivatal arra-fog törekedni, hogy lapunk minden tekintetben megérdemelje a közönség pártfogását. Lapunk előfizetési ára marad a régi: *Egy évre 4 frt. — Félévre 2 frt. Negyedévre 1 frt.* — Amidőn még a tar-tozások s az új előfizetések beküldését kér-nők., maradunk kiváló tisztelettel:

A kiadóhivatal.

— **Anyakönyvi statisztika.** A hodosáni anyakönyvvezetői hivatal följegyzése szerint a lefolyt első negyedév folyamán 37 születési, 28 halálózási s 13 házasságtörési esetet jegyeztek be az intézménynek életbeléptetése óta.

— **Kritikus nap.** Falb Rudolf bécsi meteorologus joslata szerint, jövő csütörtökön kritikus napra van kilátásunk.

— **Meghívó.** A Muraközi Tisztli-Önsegélyző Szövetkezet, a már hirdetett tárgysorozattal, ma d. u. 2 óraker, az elemi iskoto épületében, évi rendes közgyűlést tartja, melyre a tagok az elnökség által ismételve meghivatnak.

— **Az állandó-menedékházak** vezetésére alkalmas dajkák képzésére a miniszterium részéről hathavi dajkatanfolyam engedélyeztetett, mely a helybeli Kisdedővő-Egyesület által föntartott s mintaszerűen vezetett kisdedővő-intézettel kapcsolatosan az elnökség fölügyelete alatt, Deckert Józsefné óvónő vezetése alatt még januárban megnyitvatott volna. A pályázati hirdetés január 5-ki záros határidővel a megye összes lapjaiban megjelent de mind ez ideig arra csak egy pályázó jelentkezett. Miután a miniszteri utasítások értelmében csak akkor rendezhető a tanfolyam, ha legalább is hat jelentkező van, az egyesület ennek alapján a tanfolyam rendezésé-től ez alkalommal ellállott s így Csáktornyan az idén menedékházi-vezetőket képesíteni nem fognak.

— **Alsó-Lendván** f. évi február hó 8-án az »Arany Korona» szálló disztermében jótékonycélu táncestélyt rendeznek. Rendezőség: Gayer Lajos, dr. Hajós Kálmán, Hirschmann Nándor, Horváth Mihály, Hutás József, Jsoó Viktor, Varga Lajos. Személyjegy 2 frt, családjegy 5 frt.

— **Városi közgyűlés.** A Molnár József városbírónak elhalálózása folytán üresedésbe jött városbírói tisztnak betöltésére vonatkozólag Kolbenschlag Béla főszolgabíró elnöke-le alatt gyűlést tartott f. hó 22-én Csáktornya városának képviselő-testülete. A főszolgabíró bejelentette a közgyűlésnek, hogy a bíróválasztás megjeltesére február 1-jének 9-ik óráját tűzi ki s fölhívja e közgyűlésből kifolyólag a város előjáróságát, hogy a választásra a szükséges előmunkálatokat megtegye. A maga részéről azért tartja szükségesnek a gyors intézkedést, mert a városnak lakbér osztályo-zása tekintetében a jövő hó 3-án összeü-lendő puhatoló bizottságnak eljárásában szükség lesz a városbíró közreműködésére. Wollák Rezső figyelmezteti a főszolgabíró, hogy egy tanácsosi hely is üresedésben van, kéri, tüzesse ki ezt is a bíróválasztással kapcsolatban napirendre. A főszolgabírónak privátim tudomása van ugyan róla, de azért kéri a közgyűlést, utasítsa az előjáróságot, hogy vele ezt hivatalosan közöljék, ez esetben a bíróválasztás napjára a tanácsos választását is ki fogja tűzni. Miután a közgyűlés ily értelemben határoz, s a választás megjelteség a bírói tiszt helyettesítésével Cvetkovics Vincze helyettes-bíró bizza meg, Ziegler Kálmán indítványára köszönetet mond a főszolga-bírónak, hogy ily gyorsan intézkedett s a vá-lasztásra nézve ily rövid határidőt kitűzött.

— **A jogyomru váltóhamisító.** Herczeg Ferencz »Három testőr» cz. vigjátékában Kossinzy lengyel lovag, hogy s Pollacek nejt kompromittáló levelet megsemmi itse, a Riadó szerkesztőjének íróasztalán lévő levelet hirtelenében lenyeli, mely elhatározásán természetesen mit sem változtat az a körülmény, hogy a levél helyett az újságnak kéziratban ott heverő vezércikkét emészti el. Egy kis kelle-metlen érzés, hascsikarás... de a villámterhes felhő a gavallér ténye folytán, a kényes helyzet-

ben lévő szerkesztő feje felől elvonul: a korpusz deliktü eltűnt s a becsület meg volt — mentve. Körülbelül hasonlólt produkált Dudics Ferenc polgártársunk is Novákoveczról, a mikor az őt kompromittáló váltó-blankettát, melyet hamisítani talált s mely egyéni szabadságát ezért természetesen nagyon is komolyan fenyegette, pure et szimple lenyelte. Az eset genezise a következő: Január 15-én nyílik meg az új Csáktornya-Vidéki Takarékpénztár. Bemutatásra kerül egy csomó váltó, melyeket jórésben kifizetnek. Föltűnik azonban a revizorok előtt az egyik 300 koronásnak az aláírása, melyet véletlenül ismertek s melynél azonnal konstatálták, hogy az a rendszeren használt aláírással semmiképen sem azonos. A váltó hamis volt. Letartóztatják az ismeretlen paraszt-atyafit, ki azonban inkognitóját a világerő sem árulná el s csak annyit ismer be a csendőrök előtt, hogy dekanoveczi lakos. Hogy kiletét megállapítsák, mondott helyre hajlat a társaság, a paraszt és a két csendőr, a hol azonban senki sem ismeri. Hosszas faggatás után végre is bevallja, hogy nem dekanoveczi. hanem novákoveczi illetőségű, a hol személyazonosságát a bíró lakásán megállapítván, végre kitérnek, hogy Dudics Ferenc a neve. — S most következik a dolog komikuma. A hamis váltó ott fekszik a szoba egyik asztalán s kapacitálja a két csendőr az atyafit, vallja be, hogy a váltót hamisította. Az egyik csendőr eltavozik, hogy dolgában eljárjon, a másik meg az időközben odaérkező Dudicsné tuskolja ki a szobából, hogy a vizsgálatot ne veszélyeztesse. Mire azonban ez a csendőr folytatni akarja megint az inkvizíciót, csak hiült helyét találja a váltónak, mert Dudics azalatt, míg a csendőr az asszonygyal elfoglalta volt, mintha csak a lengyeltől tanulta volna, lenyelte a blankettát. — Dudics ott ül a kanizsai törvényeszké börtönében s kiváncsian várja, hogy merészen s ügyesen végrehajtott éhségcsillapító aktusáért a földi igazság minő jutalomban fogja részesíteni? Itt csak annyit jegyezzünk meg, hogy Dudics nem rég hagyta el a törvényeszké börtönt, hol váltóhamisításért 6 hónapot már ült egy izben.

**— Hány választó lesz megyénkben 1896-ban?** A megyei központi választmány legutóbbi ülésén egybeállította az 1896-ik évi országgyűlési képviselői választók névjegyzékét a vármegye mind a kilencz kerületére nézve. E kimutatás szerint a tapolczai választó kerületben a választók száma 2.539, a keszthelyiben 2.894, a zala-szent-grothiban 2.627, a nagy-kanizsaiiban 3.717, a zalaegerszegiben 3.649, az alsó-lendvaiban 2.793, a baksaiiban 3.636, a letenyceiben 2.657, a csáktornyaiban 2.556, összesen 27.068, akik közül 192 a régi jog, 22.349 földbirtok, 467 házbirtok, 2.651 jövedelem címzén vétetett fel a választók névjegyzékébe, 1.409 pedig értelmiség alapján.

**— Villamos vasút.** Herceg Mihály egyetemi tanár Budapestről-Veszprém-Balaton-Füred-Keszthely-Csáktornyai villamos vasutját egy külföldi pénzcsoporthoz finanszírozta s azt a tavasszal ki is építik. Ez bizonyára fellendíti a Balatonpartok fejlődését is.

**— Egy plébános lemondása.** Mint Stridőrről lapunkat értesítik, az ottani fura plébános, Matosovics István, állásáról lemondott. — Helyét remélhetőleg hamar töltik be, mert egy a szentszékeknek, mint a grófi patronátusnak, valamint a népnek is érdekében áll, hogy a plébánia sokáig deficienciában ne maradjon. Ohajtott volna, ha az állás betöltésénél tekintettel volna a lelkészi hivatalnak nagyfontosságára nemzeti-ségi szempontból is s a kinevezésnél világi részről figyelembe vennék első sorban azt, hogy az új lelkész érzelmenél fogva képes lesz-e az állameszmének szolgálatokat tenni ezen a nemzeti-ségi területen; fog-e

tudni s akarni vezetője lenni a gondjaira bízott népnek hazafias tekintetben is? Bizunk az uradalmi tisztárai magyar érzelmeiben, hogy befolyását ez udemben a pátronus gróf úrnál érvényesíteni fogja ki bizonyára oly plébánost fog beleültetni a stridőri faházba, ki a mellett, hogy jó pap, őre lesz a magyarság feltétt érdekeinek is!

**— A városi házbér-adó** megállapítása tárgyában puhatóló-biztosítóg fog jövő hó 3-án összejülni Csáktornyan, mely elé annál is nagyobb várakozással tekintünk, mert ez alkalommal fogják megállapítani azt is, hogy a katonai lakbér tekintetében Csáktornyát melyik osztályba sorozzák? Csáktornya ez idő szerint a 7-ik osztályba tartozik, vagyis az utolsóba; pedig, a ki viszonyainkat ismeri, jól tudja, hogy itt a városban minden tisztviselő ráfizet a lakásbére, mert Csáktornyan sokkal drágábbak a lakások, mint a mekkora lakásbér a hivatalnokoknak az alacsony osztályosánál fogva kijár s mely anomália még kirívóbb lesz, a mint a katonaság bevonulásával a lakásbér még a mostaninál is magasabba föl fog szökni. Hiszszük, hogy a bizottság nemcsak a háztulajdonosok, de a hivatalnokok érdekeire is lesz figyelemmel s szigorúan fog eljárni az adóalap meghatározásában.

**— A csáktornyai tüzeltő-bál,** mely e hó 18-án tartott, ebben az évben is minden tekintetben sikerült. A «Hattyú» vendéglő dísztermében a nagy-számu közönség egy részének Sürközy zenekara huzta a talp alá a váltót. A mellékletlenségeket is megtöltötte a vígadó közönség. A mulatság a reggeli órákig tartott. Szép volt a kanizsai és a bottornyai tüzeltőktől, hogy képviseltették magukat a táncvizsgálom. A bál bevételé 148, kiadása 9961 frt, tiszta jövedelme 4839 frt. Ez alkalommal a következők voltak szívesek föllülni: Morandini B. 10; Murai Róbert (Belicza), Salón Péter 5—5; Hirschmann Nándor, Hirschmann Samu, Nuzsy Mátyás 4—4; Zakal Henrik, Ziegler Kálmán 3—3; Krasovecz Ignác dr., Kolláris Mihály, Kollay Lajos és neje (Bottornya), Schreck testvérek, Schullégy János, Szeiwert Antal, Weber Mihály, Wollák Rezső 2—2; Hajós Ferenc dr., Koruföld Nándor, (Dráva-Vásárhely), Kolláris Hedvig 150—150; Benesák Stana, Benesák Emma, Bosnyákovics Amália, Baumhack Frigyes, Farnék László dr., Frász Tamás, Heim Adolfiné, Hirschmann Leó, Hackl Károly, Knortzer György (Nagy-Kanizsa), Kohn Hermann, Löbl Mór, Molnár Elek, Morandini Román (Nagy-Kanizsa), Kopjár Sándor, Mayer Hermann, Mayer Károly, Nuzsy Teréz, Neumann Samu, Neumann Bernát, Pethő Jenő, Rosenberg Rezső, Rosenberg Lajos, Stolczar József, Weisz Miksa, Wolf Béla dr., Zrínyi Győző, Rupp Lajos, Probst Ferenc 1—1 frtot; Wend Antal 50 frt. Fogadják a szíves föllülnetők a tüzeltőség és elnök hálás köszönetét. Csáktornya, 1896. jan. 22-én. Nuzsy Mátyás, elnök.

**— A második magyar osztályosjáték** iránt az érdeklődés általános és ezért ajánlatos mindenkinek, a ki az annyi kedvező esélyt nyújtó sorsjátékban részt kíván venni, ha megrendelését mielőbb beküldi *Schröder Rob. Th.* banküzletének (Budapest, Károly-körút, Károly-kaszárnya 28.). Ezt a czéget mindenütt előnyösen ismerik, mert pontosan teljesít minden megbízást és rendszeren az ő megbízói nyeri a legtöbb fönyereményt. A czég 25 évi fennállása óta sok millió forint nyereneményt fizetett már ki. — A *Schröder Rob. Th.* czéget ajánljuk t. olvasóink figyelmébe.

**A Vasasztal mulatsága.** A Vasasztal-társaság folyó hó 23-án tartotta meg kedélyes társas összejövetelét, melyen mintegy hetvenen vettek részt. A mulatság minden tekintetben kitünően sikerült. Elismerés illeti ezért a fíradhatatlan és tevékeny rendező-elnököt, Bernyák Károlyt, valamint segédkező két derek bajnokát, dr. Bárdó Ferenczet és dr. Farnék Lászlót. No, meg a derek házigazdát, Pecsornik Ignácot is, ki nemcsak jó és olesó italok s ételkekről gondoskodott, hanem lakását is valóságos paradicsommá alakította át. A kert virágai valának: Benesák Stana, Baumhack Frigyesné, Bernyák Károlyné, Frász Tamásné, Grész Alojásné és leánya Malvin (Perlak), Felméri Albertné, dr. Krasovecz Ignácné, Krasovecz Etelka, Nuzsy Mátyásné és két leánya Anna és Teréz, Margitai Józsefné és két leánya Ilonka és Eugenia, Pecsornik Frigyesné, Pillitz Béláné, Pálva Mihályné, Kollár Mariska leányával, Probst Ferencné Zechmeiszter Fáni és Gizella testvéreivel (Náprádfa), Stefacs Miksáné Paula leányával, Szabolcs Meléni, Szilágyi Györgyné, Tóth Lajosné, Francesics Károlyné Irén leányával, Zakal Henriké Tera és Margit leányával, Ziegler Kálmánné. Ejjel tájban Ziegler Kálmán kir. közjegyző, az asztaltársaság törzsvendége, a Budapestről ezen alkalomra lerámdult Huszár Adólf kir. tanácsost, miniszterelnöki

iroda-igazgatót köszöntötte fel emelkedett hangú ékes beszéddel, annak az óhajnak adván egyuttal kifejezést, hogy a szép egyetértés és összetartás, mely a multban annyi sok szép és nemes eszmét diadalra juttatott, a Vasasztal-társaság kebelében továbbra is megmaradjon, hogy a jövőben is hasonlóképen cselekedhessék. A társaság csak a virradattal oszlott szét egy kedélyes estély kellemes behatása alatt, mely bizonyára kitörülhetetlen nyomot fog hagyni a résztvevők emlékezetében.

**Az osztályosjáték sikere.**

A legridegebb pessimismus is megszűnik, ha látja, hogy a szerencsejáték terén még mindig lehet sikereket elérni. Az alig néhány hónap előtt lefolyt «Magyar Osztályosjáték» megértette mindenkiel rendkívüli előnyeit, minélfogva az igyekezet, hogy abban részt vegyenek, oly általános, mondhatni oly önkéntelen vágyat képez, minő semminemű más sorsjáték papírjainál nem észlelhető. Lehetőség, hogy ezen fenomenális jelenséghez az I-ső sorsjáték eredményei is nagyban hozzájárultak, hogy t. i. a nyerők rendkívül nagy száma eme sorsjegyek jó hírét elterjesztették; valószínűbb azonban az, hogy a II. Magyar Osztályosjáték játéktérve, mely hasonlíthatatlanul kedvezőbb, mint az I-ső, indítja a sokaságot, hogy ezen sorsjegyek birtokába jutva, szerencsét próbáljon. És itt mindjárt fel is említiük, hogy ezuttal a nyereményesélyek oly kedvezőek, mint egyáltalán csak gondolható: 120,000 kibocsátott sorsjegy közül 45,007 darab nyereménnyel huzatik, közöttük oly magas összegűekkel, melyek még egy átlóbot is kielégítenének.

A II. Magyar Osztályosjáték három osztályba osztatot; egy-egy osztályra érvényes sorsjegyek ára 20 frt; azonban teljes (mindhárom osztályra érvényesül biró) sorsjegyek is kaphatók. Ha valaminek teljes sorsjegyeknek a száma már az első osztálynál nyer; egy birtokosának a nyereményösszege felül az értéktelenné vált sorsjegyek második és harmadik osztályra befizetett összege is visszafizetetik. Ugyanaz áll akkor is, ha a teljes sorsjegy a második osztály huzásánál nyereménnyel huzatik, mert akkor a harmadik osztályra való érvényességéért befizetett összeg adatik vissza a nyereménnyel felül.

Hogy oly egyéneknek is hozzáférhetővé tészesék a «Magyar Osztályosjáték», kik egész sorsjegyéért 20 forintot vagy nem áldozhatnak, vagy áldozni nem akarnak, kiadhatnak huszad 1 forint, tízed 2 frt és félorsjegyek 10 frt árért.

Az I. osztály huzása már f. é. február 5—8-ig tartatik meg mindazon személyiségek jelenlétében és felügyelete alatt, kiket a magas magyar királyi kormány a törvény rendelkezéséhez képest kirendel. Előreláthatólag a huzás előtti közvetlen napokban a sorsjegyek iránti vételkedv rendkívüli tolongásban fog nyilvánulni, miért is mindazoknak, kik csekély kockázat mellett oly rengeteg nyereményesélyeket nyújtó játékban résztvenni ohajtanak, becses figyelmébe ajánljuk, hogy igyekezzenek mielőbb a «Magyar Osztályosjáték» sorsjegyeinek birtokába jutni. Minden körülmények között az az egy bizonyos, hogy a «Magyar Osztályosjáték» már is legszebb diadalát üli. — Az osztályosjáték felárusítója: a világhírű Heintze Károly czég Budapestben.

**Köszönetnyilvánítás.**

Fájdalomtelt szívvél hálás köszönetet mondok mindazon általam mélyen tisztelt és nagyrabecsült testületeknek, egyleteknek, egyes családoknak és barátoknak, kik felejtethetlen fértjem *péterfalvi Molnár Józsefnek* korán bekövetkezett gyászos halála alkalmával mély és igaz részvétet nyilvánítottak és fájdalommat minden módon és alakban enyhíteni kegyeskedtek.

Csáktornya, 1896. január 23.

**Özv. Molnár Józsefné.**

Felelős szerkesztő: **MARGITAI JÓZSEF.** Segéd-szerkesztő: **ZRINYI KÁROLY.**

Kiadó és laptulajdonos: **FISCHEL FÜLÖP (STRAUSZ SÁNDOR).**

Sve pošiljke tičuć se zadržaja novinah, naj se pošiljaju na ime **Margitai Jožefa** urednika vu Čakovec.

## Izdateljstvo:

Knjižara Fischel Filipova, kam se predplate i obznane pošiljaju.

# MEDJIMURJE

Predplatna cena je:

Na celo leto . . . . 4 frt.  
Na pol leta . . . . 2 frt.  
Na četvrt leta . . . . 1 frt.

Ejedinj broji koštaję 10 kr.

Izlazi svaki tijeden jedanokrat i to: vu svake nedelju.

Službeni glasnik: «Čakovečke Šparkasse», «Medjimurske Šparkasse», «Šparkasse Okolice Čakovca» i. t. d.

## Naredba

o uvlačenju srebernog drobnog peneza po 10 i po 5 kr. a. vr.

I.

Na temelju ovlasti, dobivene vu § vu 21. z. čl. XVII: 1892., glasećega ob ustanovljenju krunske vrđnosti, ter poleg sporazumka, utanaćenoga sa gosp. ces. kr. austrijskim ministrom financija, odredjujem uvućenje srebernog drobnog peneza po 10 i 5 kr. a. vr. uz sledeće modalitete:

1. Sreberni drobni penez po 10 i 5 kr. aust. vr. stavlja se danom 1. januara 1897. izvan zakonitoga prometa. Usljed toga imaju se ovi penezi vu privatnom prometu samo još do uključivv 31. decembra 1896. primati mjesto plateža, i to vu nominalnoj vrđnosti, odnosno vu platežnoj vrđnosti, ustanovljenoj vu članku XIII. zak. čl. XVIII: 1892., s obzirom na odredbu sadržanu vu punktum b) zadnje alineje §. 21. zak. čl. XVII: 1892.

2. Počemši od dana, kojega ova naredba stupa vu krępost nemogu kr, magjarske blagajni i uredi više izdavati tamo nalazeći se i unilazeći sreberni drobni penez po 10 i 5 kr. a. vr. Nu kr. magj. državne blagajne i uredi dužni su ove peneze primati vu

njihovoj nominalnoj vrđnosti uključivo do 31. decembra 1898., odnosno vu platežnoj vrđnosti ustanovljenoj vu članku XIII. zak. čl. XVIII: 1892., pod platež do 5 for., a zaradi odkupa blagajne za męnjanje neogranićeno.

Kakti blagajne za męnjanje postuju kralj. magjarska državna blagajna, kr. državne blagajne vu Budapešti i Zagreba, kr. porezni uredi vu Debrecinu, Osęku, vu Fiumi, vu Gjuru, Košicah, Kološvaru, Velikom Sibirju, Požunu, Segedinu i Temešvaru.

Zvun toga ovlašćena je vsaka blagajna, da more s obzirom na postojeću zalihu i na vlastitu potrebu izvršiti męnjanja.

Po dnevu 31. decembra 1898. nemogu državne blagajne i uredi ove peneze više primati niti vu nominalnoj vrđnosti njihovoj, niti uz naknadu vrđnosti materijala, ter danom 31. decembra 1898. ljeta prestaja vsaka dužnost orsaga glede odkupa ovih penez.

3. Ova naredba stupa vu krępost danom 1. januara 1896. ljeta.

Kralj, magj. ministarstvo financijah.

Vu Budimpešti, 20. decembra, ljeta 1895.  
Za ministra: *Graenzenstein* v. r. državni tajnik.

## Stanje maršečkih betegov.

III.

Vu Magjarskoj, Štajerskoj i Bosni-Hercegovini.

Vu Magjarskoj vladala počast (beteg rogate marhe) glasom poljodelstvenog vjestnika, izdana po kr. magjarskom ministarstvu poljodelstva vu Budimpešti ob 5. januara 1896. ljeta, br. 1., vu pogranićnih varmegjijah: bács-bodrožkoj vu 15 městah; vu baranjskoj vu 11 městah; vu šomogyskoj vu 6 městah; vu torontalskoj vu 28 městah; vu Zala varmegjiji vu 9 městah (obćinah).

Zvun toga vlada pošast slinavke i šapa jošće vu području sljedećih varmegjijah: Abauj-Torna, Arad, Árva, Bars, Békés, Bereg, Bihar Borsod, Csanad, Fejér, Fogaras, Gömör Kishont, Gjör, Hajdu, Heves, Hont, Hunyad, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Komáran, Krassó-Szörény, Liptó, Marmaros, Moson, Nógrád, Nyitra, Pest-P.-Solt-Kiskun, Požun, Soprun, Szabolcs, Szatmár, Szepes, Szilágy, Temeš, Tolna, Trenesin, Ugocea, Ung, Vaš, Veszprém, Zemplén, ter varaši Baja, Budimpešta, Kolosvár, Marosvásárhely, Veliki-Vardin, Soprun, Szabadka i Novisad.

Svinjski beteg vladal je vu pogranićnih varmegjijah: bácsbodrožkoj vu 16 obćinah; vu baranjskoj vu 70 obćinah; vu somogyskoj vu 130 obćinah; vu torontalskoj vu 22 obćine; vu zala varmegjiji vu 48 obćinah.

Dalje vladala je ista kuga jošće vu području varmegjijah: Bars, Békés, Csongrád, Ostron, Fejér Gömör Kis-Hout, Gjör, Heves, Hont, Jász-Nagy-Kun-Szolnok, Komárom, Krassó-Szörény, Mosony, Nógrád, Nyitra, Pest-Pilis-Solt-Kiskun, Požun, Sopron, Szabolcs, Szatmár, Szilágy, Temes, Tolna, Vas, Veszprém, Zólyom, ter vu varaših: Baja, Keckemet, Pančova, Pečuh, Szabadka, Szabadka, Szegedin, Sopron, Stolni-Biograd, Temešvar, Novisad, Vršec i Sombor.

Vu Štajerskoj vladalo je poleg izkaza čars. kr. namjestništva vu Gracu od 5. januara svinjska kuga vu obćini Afflenc, kotar Bruck n/M.

Vu Bosni i Hercegovini vladala je poleg izkaze zemaljske vlade vu Sarajevu od 7. decembra 1895. svinjska kuga vu městih: Svilaj donjni, Svilaj gojnji i Dubica donjna i Novigrad kotara drventskog i vu mjestu Ulice kotara brćkog.

Vu ostalih zemljah, koje graniće sa Horvatskom i Slavonijom niti je vladala slinavka i šap niti svinjska kuga.

## KAJ JE NOVOGA?

Vesti s dvora.

Njegovo Velićanstvo dalo je na znanje magjarskomu minist. u prezešu barunu Bánffyju, da konaćno odobrava osnovu za izgradnju budimskog kraljevskog dvora, koju

## Statistika vjeroizpovjesti.

II.

Na temelju najnovęših i najsavjetneših sastavljenih podatkov izračunal je nezdavnja

A. H. Keane statistiku vjeroizpovjesti ovak:

Religija	Europa	Azija	Afrika	Amerika	Australija	Skupa
miliijuna dušah						
Kršćenikov	348.3	19.5	5.1	116.0	4.0	492.9
Od tih:						
a) Rimakatolika	156.0	8.5	1.2	57.0	0.9	223.6
b) Protestanta	86.0	1.0	0.8	59.0	3.1	149.9
c) Vlahov	92.0	6.0	0.03	—	—	98.5
d) Armenaca,						
Siraca, Malhita,						
Kopta., Abisinaca						
i drugih sekta						
kršćenikov.	14.3	4.0	3.1	—	0.63	21.33
Nekršćena	11.27	812.30	165.43	14.3	1.63	1004.66
Od tih:						
a) Židova	5.5	0.26	0.43	0.3	0.01	6.5
b) Muhamedancov	5.75	160.0	40.0	—	0.02	205.8
c) Hindu i Šika	—	207.4	—	—	—	207.4
d) Budhista,						
Lantca, Konfu-						
cijevcov i drugih						
izt. sekta	—	430.0	—	—	—	430.0
e) Poganov	0.2	15.0	125.0	14.0	1.6	155.6

je još podnesel grof Andrassy. Kratj bude osobno položio temeljni kamen 2. juniuša ovoga ljeta.

— Put Njeg. Veličanstva na rt sv. Martina. — Kak se čuje, išel bude Nj. Veličanstvo sredinom meseca februara vu pohode kraljici na rt sv. Martina. Lani je Njeg. Veličanstvo prigodom smrti nadvojvode Albrehta moralo prikratiti svoj boravak na Rivieri, ali mu je tak ondi godilo, da bude ovoga ljeta ostal tri do četiri tjedna na rtu svetoga Martina. Vsikak se bude Njegovo Veličanstvo sredinom marcija meseca povnulo vu Beč. Kraljica ostala bude na Rivieri, gde joj podneblje izvrstno godi, do konca marcija, a sa tim će krenuti na put po sredozemnom morju, pohoditi neke otoke i Krf. Koncem aprila povrnulo se bude Njegovo Veličanstvo dimo i nazočno bude otvorenju milenijska izložbe vu Budimpešti.

— Nadvojvoda Karlo Ljudevit poći će sa tovarušicom i kćerima 21. januara na tromesečno putovanje na izhod.

— Nadvojvodkinja Marija Immaculata odputovala je 9. januara vu pohode svomu najmlajšemu sinu, nadvojvodi Albrechtu Salvatoru vu švicarsko klimatičko ljčilište Davos. — Najstariši sin nadvojvodkinje, nadvojvoda Leopold Salvator odputoval je već 3. januara sa tovarušicom nadvojvodkinjom Blancom, vu Davos. — Za nadvojvodu Albrehta Salvatora, komu je sada 26 godina, čuje se, datje betezen. On već duže vremena boravi vu Davosu.

#### Rimski otec papa — ruski akademik.

Novine »Novoje Vremja« javljaju, da je carska ruska akademija znanosti vu Petrugradu zamolila papu Leona XIII. za dozvolu, da ga smije izabrati svojim počastnim članom. Papa je udovoljil ovaj.

#### Cirkvene vesti.

Prečastnu gg. kanonike Ferencu Budickoga i Ladislava pl. Barabaša presvetli je gospodin nadbiskup na njihovu molbu odrēšil od službe prisjednika izvjestitelja, a prisjednicima izvjestiteljima imenoval je preč. gg. kanonike: Ivana Bošnjaka, Ivana Hangia i Pavla Lebera. Pokehdob je prečastni g. kanonik i opat Ferenc Budicki na vlastitu molbu odrēšen od službe predsjedništva nadbiskupskoga ženitbenoga suda, presvetli je gospodin nadbiskup prežešom ženitbenoga suda imenoval preč. gosp. kanonika i arhidjaka dra. Ferencu Ivekovića. Usljed toga imenovanja je mjesto preč. gosp. Ivekovića braniteljem ženitbenoga veza i religiozne profesije imenovan g. sveučilištni profesor dr. Ferdinand Belaj, ostajuć i na dalje takaj većnikom nadbisk. ženitbenog suda. Novim većnicima ženitbenoga suda imenovani su prečastna gospoda kanoniki dr. Gustav Baron i Ivan Hangi.

#### Prirod Italije.

Talijanska statistika o prirodu lanjskih sētvah i vina izkazuje sljedeće podatke: Urodilo je: Pšenice 3741 milijuna hektolitrov (za 543 mil. hktl. menje od ljeta 1894); zobi 555 mil. hktl., (za 015 mil. hktl. menje od ljeta 1894); ječmena 254 mil. h., (za 039 mil. h., menje); kuruze 2116 mil. h., (za 015 mil. h. više); riže 596 mil. h., (za 022 mil. h. menje); vina 2134 mil. hktl. menje). Vina je vu obće obrodilo ljeta 1891.: 34.900.000, ljeta 1892.: 33.971.695, ljeta 1893.: 29.974.493, ljeta 1894.: 25.816.588, a ljeta 1895.: 21.333.400 hektolitara. Glavni zrok nazadovanju priroda je perenospora.

#### Fabrikacija umjetnih (dēlanih) vina vu Fiumi.

Već ad duže vremena raznašaju se glasi, da se vu Fiumi fabriciraju crna vina, koja oduh dohadjaju na prodaju kakti talijanska i dalmatinska vina vu Magjarsku, Horvatsku i Austriju. Akoprem je vpeljan vu život vu Magjarskoj i vu Fiumi zakon o zabrani fabrikacije dēlanih vina, ipak se vseobće čuju tužbe, da iz Fiume dohadja jako malo naravskoga vina na prodaju. Tak kemičar g. Benisek vu jednom izvješću, pribćenom vu bečkih novinah »Zeitschrift für Nahrungsmittel-Untersuchung, Hygiene und Waarenkunde« konstatuje, da su vse ove opravdane. Kemičar Benisek je najpre prenašel, da od 56 uzoraka (formah) črnog vina, kaj ih je on analizoval, samo su se dva uzorka pokazala kakti vina zevsema naravska i čista, dočim vsi drugi uzorci (muštre) bili su zevsema umjetni ili velikim djelom folšani (patvoreni).

Kod 27 vina je farba vinu dana zmēšavinom soka od ploda sambucus nigra, malvah, fuksina i drugih derivata smole; kod 14 vina bil je primēšan alkohol i glicerin. Osem felih uzorinah (muštrah) bilo je fabrikovano (dēlano) zevsema umjetno. Kod pjenušastih vlnah bila je premēšana znatna količoka saharina. Čena vina bila je 16 do 30 krajcarov po litri.

#### Potres vu Perziji.

»Reut. off.« vu Londonu javlja, da je 2. i 5. januara bil vu severnoj pokrajini perziskoj Asrbeidjan strahovito jaki potres, naročito vu Khalkhalu, severno od Mianca. Prvi potres razoril je podpuno 2. januara veliko selo Gandjabad, a nekoja druga mesta na dēle. Pri tom je 300 ljudih izgubilo život. — Drugi potres od 5. januara opažen je na daljnji od 100 milja. Grad Choi sa 1000 hižah i 30.000 stanovnikah podpuno je razoren, vnoaga sela jako su skvarjena. Vu Choin zaglavilo je 800 osoba. Vnogo blaga i ovcah poubijano.

#### Folišne sreberne forintače.

Na raznih mestih Magjarske tak vu Somboru, Samos-Ljvāru i Nagy-Károlyu, stavljeno je vu promet vnoaga egzemplarov folišnih forintačah. Ima ih kovanih austrijskog izdanja ljeta 1891. i magjarskog izdanja ljeta 1882. i 1881. Prve su od tako zvanog britanija srebra, a druge od argentunske mješavine. Ove potonje vnoaga su lehkeše i žuteše od srebernih forintača. Patvoriteljem nemre se dojtji vu trag.

#### Vlovljeni patrovitelji banknota.

Iz Osēka javljaju: Vu Indiji vlovljena je družba od 10 patvarača banknota. Na celu družbe bil je tamošnji bogati krēmar Schlatt. Pri njem je nadjena preša s pločama za štampanje petdesetačah. Vlovljenici predani su sudb. stolu uv Mitrovici.

#### Kratke novosti.

— Sultan je podelil nunciiju Agliardinu vu Beču veliki kordon Medzijde reda.

— Vu Rimu je vumrl 8. januara na večer kardinal Giuseppe Maria Granello, koga su smatrali jednim od prvih kršćanskih filozofa. Bil je rođen vu Napulju 8. februara 1834., a od 12. juniuša 1893. kardinal.

— Zastupnik Otto Herman izstupil je iz Kossutuove stranke.

— Najnovēša statistička publikacija gradskog statističkog uroda vu Beču sračunava občinstvo grada Beča sa 1. januarom ljeta 1896. na 1,503.972 duše j. j. za 30.859

dušah više, nego li sredinom ljeta 1895. Pribroječ soldačtvo sa 22,651 dušom sačinjava pučanstvo 1,526.625 duše.

— Vu Parizu se je 10. januara strelil bankir Jakob Mayer, koji je bil zapleten vu panamsku affairu, a vezda kompromitovan i vu affairi Lebaudyevoj. Zaista ljepa družtva ti Mayeri, Reinachi, Dreyfusi Rosenthalali (St. Cere)!

— Vu varašu Varaždinu rodilo se je ljeta 1895.: 326 dēce (157 mužkih, 169 ženskih). Vumrla je 330 osoba (174 mužj, 156 žen.). Vjenčalo se je 80 parov.

— Još nepovoljnēše je razmerje vu Osēku, gde se je lani rodilo 697 dēce (578 rimokatoličke, 83 vlahov, 13 protestantov i 46 židovov); — a od toga je bilo 358 mužkih i ženskih. — Vumrla je pako 713 osobah ter je manjak iznosil 16 duša. Vjenčalo se je 193 parov.

— Uvoz petroleja vu fiumansku luku. Tečajem prošle godine 1895. vozilo je petroleum vu fiumansku luku 20. brodova, t. j. 18 damšifov i 2 jedrenjaka. Petroleum srovoga uvezeno je 59 milijuna 342.394 kilogramov, a rafinovana 1.864.234 kilogra.

— Vu Beču, 12. januara. Admiralska zapoved od 7. januara odrēduje, da sp ladja Njegova Veličanstva »Car Franjo Josip« ima opremil.

Dobre žepne i stēne vure za fal čēne moći dobiti pri *Pollak Bernatu vurarū* vu Čakovcu (Pijac, Sparkassa). Pri njem se *uzimljeju vure takaj* sa popravek za fal čēnu.

#### Kad su me nā gosti pozvali.

Kad se to pripetilo znamenom, već sem medikuš bil. Pušiti smo smeli, samo cigarijah smo malo imali. I podbrival bi se bil, da bi imel kaj. Najbolši moj pajdaš Janči, taj vrli dečko, vice-medikuš, ali kak mi velimo, brijač je bil i tak sem mu ne moral nikaj platiti. Vu ono vreme sem već pesme pisal vu neglasovitēše novine. Pajdaši zijali su na me, a ja sem je batrivil, da nek i oni probaju, nije to težko delo.

Janči je z najveksom gospodom poznanil bil, i tak nisam se čudil, kad je jen večer vu moju sobu stupil i pital me, da jeli hočem k jednomu baronu na gosti iti.

— K baronu?

— Je k baronu, odgovori Janči.

— A kak nebi, rad k takvomu velikomu gosponu iti! Ali . . .

— Kakšni »ali«, nikšni »ali«, ti očēš iti, ja pak te odpeljam. Punktum.

— Kad idemo?

— Denes na večer!

— Uh! ja neimam fraka, niti cipele niti škrakla, niti . . .

— Bude frak i škrlak, Nikaj se ne staraj. Z Bogom! Večer od sedmi vuri dojtjem po tebe. Jedna grofica me čeka na obed. Adjō!

Vesel sam bil, kak malo dēte, da krajcara dobi. Fina večerja, ljēpe frajle. Uh! kak bum tancal. Ob šestu vuri došel je Janči po mene. Išli smo vu jeden štacun, gde sam se oblekel od nog do glave vu nekšno staru opravu. Rekel mi je, da nek ostavim tam srebernu vuru, s kojum itak nebi mogel tam iti, gde same zlate vure i lanci visiju svakomu iz žepa. Takaj i zlatnoga prstana, kojega itak pokrijeju rukavice i nitko ga nevidi. To mi je malo ne bilo po volji. I već sam se štel nazad sleći, da mi je trgovcova debela žena rekla, da tak zgledam kak jen

»prince«, a Janči pak, da vmirale buuu za me gospodične. — Zatem mi je nazad došla volja.

— A ti budeš tak išel? pitam Jancija, na kojim je samo jen modri bluz, kockaste hlače, pisana rubača i nikakve rukavice bile.

— O to nikaj ne škodi. Ja sem tam poznani, to nitko za zlo nebude zel od mene. Nego čuj ran sedem vur bije vura. Žuri se.

— Nebi zeli fiakera?

— Imaš tuliko penez?

— Tuliko nekak stisnem vun.

Dal sem mu forinta, kojega on vu žep metnul i rekel, da predi dimo pojdemo, onda se budemu pelall vu Orci-hižu.

Orci hiža? Im kak ja znam, vu čeli Orci hiži nega baruna. On, koj stare kape trži, samo ime ima »baron«! Barun David. Janči pak me budeš vkanil! Janči se smejal.

— Kaj ti je ne sve jedno, kam goder ideš i gde goder budeš dobro večerju imel i z lepemi frajlicami se zabavlal?

Medtemtoga prek čez jedne kuhnje došli smo vu jednu hižu, gdo su gosti već skup bili. Pred vratmi deca su se trgala za falat bidra.

Sad sem znal kam sem došel. Na židovsko gostovanje. Štel sem plusnuti Jancija za tej izdaj. Počel sam po malem natrag iti. Janči spazi to i trdo me prime za ruku i ne pusti me. Kad spazil semvnoge gospodične, malo sem se vmiril, nek zato sem pazil, gde bi mogel Jančija za vuhu zgrabiti.

Vužgala se mi je krv, kad sem zgledal štacunarske deliće i knjigovodjare. Mi diaki mrzljili smo detiće i knjigovodjare, zato, ar oni su i na kraj meseca imali penez, a našim krajcarom već prve dneve su došle noge, negda i peroti. Istina, da drugo ne večerjaju, kak heringe, samo, da po svetki pak vu lepaj rubačaj i vu lepi opravi se širiju, kak pavi. Perse mi smo niti heringa ne mogli večerjati, ar smo ne imali peneze. Rajši smo na porge facana, kak za peneze heringa jeli. Istina Bog, vnogo smo bladuvali, ali slobodni smo bili. Nije zabadav spisaj Petőfi popevku od vukov. Mi smo vuki bli i slobodni. Samo, da smo negda i ručali od glada, ram tak kak pravi vuki.

Jen »buchhalter« za pruslek si dene obedva palce i širi se pred frajlicami. Na šinjaku takšnoga zlatoga lanca je imel, na kojega čisto lehko bi jednoga stekloga psa prevezali.

— Janči moji trplivosti je kraj, kad toga grbavoga nosa vidim. Hodi, zbijemo ga velim mu pod vuhu:

— Im to bi čisto dobro bilo, samo znaš, da vnogo »buchalterov« dijaka ladaju. Pak i mladoženja je štacunarksi detić.

Vu kutu na jednim kanapeju su sedeli mladenci. Mladoženja zlatnim copfom kapu je imel na glavi. Zaručnica zdigne žmehku kapu i zaveže mu z rubcom glavu. Mladoženja se samo smeje kak jeden baša, kad ga draga kušne.

Janči je k njim skočil, kušnul je ruku zaručnici i kazal je nekaj na me. Kak je to dober dečko, sam si mislil, ipak se ne pozabi za mene.

Ja sam pak k jedni frajlici odškulal. Za drugi kadril sam ju prosil. Jen kre drugoga smo sedeli i jako smo jeli gibanice sirom i pili kavu. Pri šesti porciji mi je stisnula ruku. Je tak je. Mladi žaludec i mlado srce fletno se spozna i hitro hodi.

Najbolje smo gutili, kad s oriaškim truplom se pred menom postavi kelner.

— Hapite se jenput! veli.

— Hvala lepa, budem tak sloboden. Stem k sebi potegnem neznam kulikato šalicu, k tomu pak neznam kulikatu falat bidra. Stem sem se opet hapil. Trucal sem moju dušu, koja je krej mene sedela.

Zatem dojde, »buchalter« obedva palce za pruslek porine i samo tak s pod pleća nad nos mi veli:

— Zakaj se ne počmete jenkrat!?

O kak je dober clovek i te sam si mislil.

— Hvala, hvala, odgovorim mu veselo, već sem, sam se neznam kulikokrat počel.

Samo da ne zbantujem, to milostivno srce, opet sem počel se od kraja jesti.

Poleg mene skup deneju glave i stiha šepčeju nekaj, još sem si ne domislil, da kaj more to biti z med njih jeden najsigurneši stupi k meni i zakriči na me:

— Bude, ali ne?

— Kaj, prosim lepo? pitam ga.

— Mužika.

— Muži — . . . , mužika?

— No glejte ga — veli kelner — jede za šest ljudih i ve na zadnje se pusti.

— Ja-a-a! Ja mesto šest jëm! Ja se pustim! Ja muži. . . O ti galženi Janči. Skorom sem prepal od srama. Tuliko kave, poharajov sem ne mogel zabadav pojesti. Da bi sto foriutov bil imel, taki bi je bil tam hitil, ali ja sam niti sto krajcarov ne imel. Hat, koj je pošten, on dela, ako ne plati. Kak bi ja svojom frajlicom gadrila plesal, ako sam budem moral igrati. Ali kaj mi taki na pamet došlo, da sem videl, kaj nega ciganov. Ve znam, kaj je kazal Janči zaručnici, kad je na me kazal s prstom. Da bi ga sad našel, taki biga zatukel. Ve budem ja s tim »buchalterom« cigan! . . . Ne — Nebum nigdar.

Maló sam se vmiril, kad je moja frajlica ruku dala, da prvoga gadrila znikom nebude plasala. Gde su te gosti! zakričim i kak se obrnu. Pavla vidim pred sobom. Pavel takaj moj pajdaš bil i lépo je znal vu glasuver igrati. Još smo se ne dost začudili, kad i Laci doide. Laci je dobro igral vu hautu.

— Gde je Janči? kričim smejuć.

— Naj ga bantuvati, sad veliko delo ima, pare skup zebira.

— Kak ste došli sem! pitam ja ove!

— Pešice!

— Što vas je zval sim!

— Na! to je ne hudo zakričije obedva.

— Im si nas ti zval. Ali pak zatajiti hočeš, da je te ne tvoje pismo.

— Poglednem cedule i svoje pismo vidim, za koje znam, da sem nigdar ne je pisal.

Od smeha komaj sam mogel dihati. Znete što bu tu igral denes?

— Što? . . .

— Mi! Ja, ti, on.

— Mi tri? — Tak je! mi tri. Ali ja sam za gosta došel sim! Ja se zabavljati očem.

— Tu su fajne puce i ja bi tancal rad! kriči Pavel.

— Mhm! moreš tancajt, ako ga ne koj bi igral. Janči vu to ime, da na gosti idemo, nas je za mužikaše pogodil. Kaj smo šteli.

Pavla su k glasuveru postavili, da ve naj igra gadrila. Predal se je. Samo da ta stvar drvena nikšnoga glasa nije dala iz sebe stući.

Svaki tretji pisek je samo cvilil. Zato Zato je jednoga potrtoga klarineta dobil, koj je samo negda-negda malo zamrčal. Ja sem gosle dobil, na kojih je samo tri štrunj bilo. To je bila stopram mužika. Jen »buchalter«

je došel k nam i rekel je, da nas vun hiče, ako nebudemo lepše igrali. Na to smo se jako razsrdili i tak smo počeli, da su se si splašili. Prvi par tresne se vu peč, koja se taki predrla i zakopala pod se tancare. Vu velikim prahu drugi ne vidiju, kaj se pripetilo i leteć jen na drugoga se prehititi i kad je već ne imel, što opasti podere stol na kojim je lampas bil. Sad je kmica postala i kak se jen par stane, popiči se vu drugoga i opet se rezširi po podu. Mi vidimo, da stoga nebude dobro, vu veliki zmešariji i kriču jen za drugim poskočimo vun čez oblok.

Tak je minulo gostovanje, na kojim smo mi bili mužikaši.

**Sráy Ferencz.**

## Nekaj za kratek čas.

*Vu škole.*

Navučitelj: »Kaj je činil Lot, kada je na Sodomu i Gomoru žareće ogenj padal?«

Vučenic: »Lot je onda po vatrogasce bežal.«

*Dober zgovor.*

Navučitelj: »Ti opet denes neznaš lekcie, buš ovde ostal pri obedu.«

Vučenic: »Ali prosim, meni su japa prepovedali, od nikoga nesmem ponudjanje prijeti.«

*Vnogo posla.*

Stara Kata je vsaki dan marljivo hodila vu cirkvu.

Jedenput nju gospon kapelan zapita: »Kak se kaj?«

Kata odgovori: »Ah slabo, jako slabo, niti jemrem povedati, koliko posla imam; pak da vsaki dan nebi išla vu cirkvu, — gde se barem malo prespim, nebi ni, znala, kaj početi.«

*Zločesta meštrija.*

Pri jednom zubih vračitelju veli nekoja žena: »Ali gospon doktor! Oni su meni zdravoga zuba zvadili«. »Oprostite prosim« — veli doktor — »Ovo je tak zločesta meštrija, da ako bi samo betežne zube zvadjal, nebi ni živetu mogel.

*Lepo prodečtvo.*

Došel je nekoj sinek od svete meše dimo i rekel je svojim roditeljem: »Joj! kak je denes lepo prodečtvo bilo.« Matič se je na to vrlo razveselila i rekla otcu: »Vidiš, kak je vre naše dete pametno i vu cirkvu pazljivo.« Na to ga otec zapita: »Poveć nekaj sinek od toga prodečtva.« Sinek odgovori: »Je najbolje sem si zapametil ovu reć: Amen.«

*Muder dečak.*

Mali Károlj je neprestance svojega oca prosil, naj bi mu buben kupil. Otec veli: »Ti buš mi onda žnjim naveke pod vuha ružil. Dečak veli: »Nebum, japica, ja bum samo onda bubnjal, kad bute vi spali.«

**K. J.**

Odgovorni urednik

**MARGITAI JÓZSEF.**

Glavni suradnik

**GLÁD FERENCZ.**

**LOTERIJA** Buda, 18-ga januara 1896.  
3 77 75 64 12

**Gabona árak. — Clena žitka.**

1 m.-máza.	1 m.-cent.	frt	kr.
Buza	Pšenica	6	50
Zab	Zob	6	—
Rozs	Hrž	6	50
Kukoricza ó	Kuruza stara	4	70
» » uj	» nova	4	70
Árpa	Ječmen	5	—
Fehér bab uj	Grah beli	7	50
Sárga » »	» žuti	6	25
Vegyes » »	» zméšan	6	—
Lenmag	Len	9	50
Bükköny	Grahorka	5	—

**Nyilt-tér.**

E rovat alatt közlöttékért, sem alaki, sem tartalmi tekintetben nem vállal felelőséget a Szerk.

**Báli selyemzöveteket 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként — valamint fekete, fehér, színes Henneberg-selyem 35 krtól 14 frt 65 krig méterenként sima, csikos, kockázott, mintázott, damaszt sat. (mint egy 240 különböző minőség, 2000 szín és mintázatban sat.) a megrendelt áru postabér és vámmentesen házhoz szállítva, mintákat postafordultával küld: Henneberg G. (cs. és kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben. — Svájcba ezimzett levelekre 10 kros, levelező lapokra 5 kros bélyeg ragasztandó. Magyar nyelven írt megrendelések pontosan elintéztetnek. 4**

**Hirdetések.**

☞ Csodálatos a hatás ☞

fehér, üde és rózsás arcbőrt kaphatni okvetlen a

**Bergmann-féle** ☞ ☞

☞ ☞ **lilliomtej-szappan**

Bergmann & Co.-tól Drezda—Tetschen.

naponkénti használata által.

Kapható, darabja 40 krért Csáktornyan

889 **GRÄNER TESTVÉREK-nél.** 13—15

**Schicht-féle szin-szappan**

törvényileg  
bejegyzett  
Véd-jegy



**Igen jó száraz, kitűnően tisztít, használatban igen takarékos.**

kezeskedve tiszta és a kezeknek ártalmatlan egyáltalában a legjobb létező szin-szappan.

**Senki sem fog egy kisérletet megbánni!**

938 1—30

Csáktornyan kapható:

**GRÄNER TESTVÉREKNÉL.**

**Eladandó**

Csáktornyan 249. szám alatti ház a benne levő jól felszerelt 3 segéddel dolgozó **lakatos műhelyvel** együtt szabad kézből azonnal eladó. Továbbá **2 hold szántóföld**, mely esetleg koresmaház építéséhez használható, mivel előnyös — a vasúthoz vezető uton fekszik — nappal- és éjjeli forgalom van, **eladó.** 935

**Proda se**

vu Čakovcu **híza** (broj 246), vu njoj s tvornicom i sa **meštrinom za špolarsku meštriju** za tri pomoćnike. Izvan toga proda se **2 mekot dobre zemlje**, koje su sposobne, da se na njih za krému híza napravi, ar je poljeg veliki prelaz po danu i po noći, put na željeznički kolodvor.

**T. Cz.**

Ajánlom nagy választéku **zsebóra** továbbá **bécsi inga-, konyha, és ébresztő óra** raktáramat.

Nindennemű **zseb- és fali órák**, ugyszintén **arany- és ezüstneműek** kijavítása elfogadtnak és gyorsan elkészítetnek.

☞ Minden javításért jótállás vállalatik. ☞

Tisztelettel

**Szudecz Ferencz,**

442 órás.  
**Csáktornyan, Iskola-utca 44.**

**P. G.**

Preporučam moje skladište iz **žepnih, eténih i drugih svakojačkih vurah.**

Popravke svakojačkih **vurah i drugih srebernih i zlatnih stvarih** primljem i frísko zgotovim.

☞ Za delo moje dobro stojim. ☞

S poštuvanjem

**Szudecz Ferencz,**

vurar. 1—3  
**Vu Čakovcu, Školska-vulica 44.**

**XIII. ÉVFOLYAM.**

**A csáktornyai takarékpénztárral egyesült önségélyző szövetkezet t. cz. tagjai**

folyó évi február hó 16-án délután 3 órakor, Csáktornyan a csáktornyai takarékpénztár részvénytársulat heységében tartandó

**közgyűlésre**

hivatkozással az alapszabályok 20\*) §-ára tisztelettel meghívtnak.

**TÁRGYAK:**

1. Az igazgatóság jelentése.
2. A felügyelő-bizottság jelentése
3. A folyamatban lévő V. és IV. csoporti számadások fölötti határozathozatal és a felmentvény megadása.
4. Az igazgató, 6 igazgató-tanácsi tag és felügyelő bizottság megválasztása.
5. Az igazgatósági intézkedés jóváhagyása, mely szerint a szövetkezeti tartalékalap, a legott leimolandó V. csoport — rendkívüli megadózlatatása folytán szükségell — szubvencziója képen használtassék fel.
6. Az igazgatósági intézkedés jóváhagyása, mely szerint a februárban lejáró V. csoport helyére f. é. márczius 4-ére eső szerdán a VII. csoport léptetessék életbe.
7. A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
8. Néláni indítványok.

Csáktornyan, 1896. január 20-án.

**Az igazgatóság.**

\*) Hogy a közgyűlés érvényes határozatot hozhasson, arra legalább 20 szövetkezeti tagnak jelenléte szükséges, kik 500 törzsbetétet képviselnek.

Ha a közgyűlés nem válhatnék határozatképesé, akkor 15 nappal későbbre egy új közgyűlés hivandó össze, mely az első közgyűlés tárgyai fölött tekintet nélkül a tagok vagy törzsbetétek számára, jogérvényes határozatokat hoz.

A megvizsgált évi számadások, az üzleti jelentés és a felügyelő-bizottság jelentése a társulat üzleti helyiségében a közgyűlést 8 nappal megelőzőleg a részvényesek által betekintheők, 940 1—3

## A csáktornyai takarékpénztár részvénytársulat

t. cz. részvényesei 1896. évi február hó 15-én délután 3 órakor Csáktornyan, a társulat saját házában tartandó

# XXIV. RENDES KÖZGYÜLÉSRE

tisztelettel meghívtnak.

### Tanácskozási tárgyak sorrendje:

- a) Elnöki megnyitás.
- b) A közgyűlési jegyzőkönyv hitelesítésére 2 részvényes kijelölése.
- c) Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentésének felolvasása és a felülvizsgált évi számadások feletti határozathozatal és a felmentvény megadása.
- d) Határozathozatal a tiszta jövedelem mikénti felosztása iránt.
- e) Jelentés a szövetkezeti állományról.
- f) 7 igazgatósági tag és a felügyelő bizottság megválasztása.
- g) Néhai Löbl Jakab volt takarékpénztári könyvelő özvegyének kegydíjazása.
- h) Netáni indítványok.

Csáktornyan, 1896. évi január hó 6-án.

Az igazgatóság.

42. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésen minden részvényes személyesen vagy törvényes meghatalmazottja (41. §.) által gyakorolhatja; de ezen jog gyakorolására megkivánatják, hogy a részvényes legalább 20 éves és részvénye a közgyűlés előtt legalább 2 hét óta a társulat könyvében az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg, azaz 1896. évi február hó 12-éig az intézet pénztárába letétessek.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

A megvizsgált évi számadások, az üzleti jelentés és a felügyelő bizottság jelentése a társulat üzleti helyiségében a közgyűlést 14 nappal megelőzőleg a részvényesek által betekintheők.

932 3—3

### A Csáktornyan székelő

## Muraközi Takarékpénztár Részvény-Társaság

1896. évi február hó 13-án d. u. 3 órakor saját helyiségében

# XV. RENDES KÖZGYÜLÉSÉT

tartja meg, melyre a t. részvényesek czennel meghívtnak.

### N A P I R E N D:

1. A gyűlés megnyitása az elnök által.
2. Az igazgatóság és felügyelő-bizottság jelentése.
3. A zárszámla betérjesztése s e fölötti határozat. A mérleg jóváhagyása. Az osztalékok meghatározása és a felmentvény megadása.
4. Az elnök, igazgató, aligazgató, négy igazgatósági tag és a felügyelő-bizottság megválasztása.\*)
5. Netáni indítványok.
6. A jegyzőkönyv hitelesítésére két részvényes tagnak megválasztása.

Az igazgatóság.

\*) 59. §. A tanácskozási és szavazási jogot a közgyűlésen minden részvényes személyesen gyakorolhatja, de ezen jog gyakorolására megkivánatják, hogy a részvényes legalább 20 éves és részvénye a közgyűlés előtt legalább 4 hét óta a társaság könyveiben az ő nevére legyen beírva és végre, hogy az szintén a közgyűlést 3 nappal megelőzőleg az intézet pénztárába letétessek.

A választási jog azonban nemcsak személyesen, hanem a távollevők által is gyakorolthatatik. T. i. a meg nem jelenhető részvényes egy másik részvényest szavazatának gyakorlására különösen felhatalmazhat, azonban szintén szükséges, hogy az ily megbízott által szavazó részvényes legalább 20 éves legyen és részvénye 4 héttel a közgyűlés előtt a társaság könyveiben az ő nevére beírva találassék.

Meghatalmazványok csak részvényesek nevére állíthatók ki.

933 3—3